

# 海南日报

HAI NAN RIBAO

己亥年八月廿五 今日秋分 2019年9月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22995号

23

星期一 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠28版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

入选首批国家全域旅游示范区，点线面结合打造全域旅游开放式大景区

## 保亭：旅游业改变一座山城

壮丽70年 奋斗新时代 市县融媒行——保亭宣传周



码上读

扫描看高清美图感受保亭变化  
拍摄：武威 编辑：吴文惠

■本报记者 梁君穷 邹永晖

保亭黎族苗族自治县城乡处处在变。

“爷爷，这个是什么字呀？”面对

5岁孙子的问题，保亭三道镇番庭村60多岁的村民王铭国在路旁看得直摇头——他孙子指的是路旁标识牌上的韩文标识。9月21日，海南日报记者在保亭采访时发现，如今在保亭

城乡的许多重要路口，都设置了中英俄韩四国语言对照的标识牌以及导览图，车站、公厕、酒店位置一目了然。

“保亭的优势在旅游，出路在旅游，发展全域旅游是保亭的最佳选

保亭县城新貌。  
本报记者 武威 摄

择。”保亭黎族苗族自治县委书记王昱正表示。

近年来，保亭以一流雨林生态为本，黎族苗族独特文化为魂，全力将保亭打造成具有浓郁海南民族民俗特色的全域旅游示范区，入选首批国家全域旅游示范区的同时，实实在在地改变了城乡面貌，增加了就业机会，提高了群众的幸福感与获得感。

旅游产业的不断发展，见证着这座山城的变迁。

### 改变：村民在“家门口”上班

步入三道镇前进村，阳光正好，映照着村道旁的花显得更为娇艳。

9月21日上午，46岁的村民高其锋正忙着清理村里的一片杂乱空地。

“过去总是担心女儿务工出去太远。这个月初，女儿找到了在雅布伦休闲山庄当服务员的工作，每个月有两三千元工资呢。”高其锋笑道。

雅布伦休闲山庄位于三道镇田头村，距离前进村仅3公里，是保亭打造的众多乡村旅游点之一。

近年来，保亭通过“百镇千村”、共享农庄建设，推进了南电、南梗、什慢、什吉等20个美丽乡村及响水谷等共享农庄建设，带动乡村旅游的发展，也为更多村民提供了就近就业的机会。

依托旅游产业的发展，许多特色农副产品找到了销路。

槟榔谷黎苗文化旅游区的惠农街内，三道镇甘什下村村民黄小梅在一个摊位销售农副产品，“淡季一天也能赚个两三百元，如今房子盖了，车子也买了。”而呀诺达雨林文化旅游区则以订单采购的方式，优先购销周边农户的蔬菜、红毛丹、小背篓等农副产品。

目前，保亭旅游业转移农村富余劳动力就业6500多人，1290户4398名建档立卡贫困户吃上旅游饭。

### 融合：全域旅游与多产业共同发展

戏水祝福，共享欢乐时光。今年8月7日，一年一度的海南七仙温泉嬉水节在保亭七仙广场开幕，省内外数万名市民游客共同嬉水狂欢。

“今年我提前两天来到保亭，先去了隆滨休闲农庄采摘红毛丹，接着入住七仙岭下的一家高档酒店，最后才去参加嬉水节。”来自海口的游客吴宗萱说，无论是在乡村游玩还是参与嬉水节，都能感觉到许多细节上的周到之处，如城乡各处的骑行绿道，每个乡村景点间的公交车等。

“传统的旅游业强调针对景点景区内的管理与服务，全域旅游强调的是景区内外、城乡一体的管理与服务。不仅旅游部门，公安、工商、物价、交通等部门都牵涉其中。”保亭县政府相关负责人说。

(相关报道见A06/07版)

## 博鳌研究型医院项目(一期)可研报告获批复

本报讯 (记者梁振君)省发展改革委近日披露，博鳌研究型医院项目(一期)可行性研究报告日前已获省发展改革委批复。

为加快推动博鳌乐城国际医疗旅游先行区重大体制机制创新，实现跨越式高质量发展，日前，省发展改革委批复了博鳌研究型医院项目(一期)可行性研究报告。项目地点位于博鳌乐城国际医疗旅游先行试验区07-7地块。主要建设内容为：设置500床规模的研究型医院，总建筑面积9.027万平方米，其中地上建筑面积7.827万平方米，地下建筑面积1.2万平方米。主要包括医疗用房(共享平台)、大型医技设备用房、科研基础用房(设置国家先进技术创新中心、国家热带病医学研究中心、国家重点生物实验室海南分中心)、新医学技术临床应用国家培训中心、国家真实世界数据研究中心和国际医学情报中心、动物实验中心、生物样本库、后勤保障、专家宿舍及地下车库等功能用房。

海南推行机动车销售企业快捷代办登记等便民举措

### 购车登记1小时内办理

本报海口9月22日讯 (记者良子 特约记者周平虎)9月22日，海南日报记者从省交警总队了解到，根据公安部《关于推行公安交管服务经济社会发展服务群众企业6项措施的通知》统一部署，海南交警于9月20日起陆续推行机动车销售企业快捷代办登记等新措施，包括推行机动车销售企业快捷代办登记，实施便利临时入境车辆人员出行，全面实行小客车转移信息网上传递。

据了解，9月20日起，海口市已在汽车销售企业开办机动车登记的16家交通管理服务站全面推行车辆登记销售企业快捷代办，提供购买车辆、购置保险、选号登记等全流程服务，变多头奔波为在销售企业一站式办结；并试行销售前车辆预查验、资料预审核、信息预录入，最大限度压缩群众办事等待时间。此项措施实施后，群众购车登记不需要再往返销售企业、保险购置点、车管所等多个地点，办理时间成本由原来1天甚至几天减少为1小时内。

9月20日起，非营运小客车异地转籍的，可以直接到车辆迁入地车辆管理所申请，不再需要到迁出地车辆管理所提档、验车，减少群众两地间往返，全国实施城市由120个扩大至300个，海南各级公安交管部门目前全面实施小客车转移信息网上传递工作。

据介绍，便利租赁汽车处理交通违法、全面推广应用互联网学习教育平台、推行交通事故多发点段导航提示等三项服务措施，我省公安交警正在根据全国统一部署，抓紧试点、前期准备，陆续推行。

## 省农村“厕所革命”推进工作小组会议召开

李军主持

本报海口9月22日讯 (记者金昌波)9月22日，省委副书记、省农村“厕所革命”推进工作小组组长李军主持召开专题会议，部署安排近期重点工作。副市长、工作小组副组长冯忠华出席。

会议听取了近期农村改厕工作进展情况汇报，讨论了海南省农村“厕所革命”资金分配方案、化粪池采购项目招标文件和全省农村改厕情况大排查工作方案。与会人员展开深入讨论，提出意见建议。

李军对前一阶段的各项工作给予肯定。他指出，在全省统一集中采购农村改厕成品化粪池，既能有效解决厕液渗漏、改厕成本高等问题，又能助推实现粪污资源化利用，可谓一举多得，要依法依规开展招标采购。要坚持齐头并进、交叉作业，加快推进农村无害化卫生厕所改造。要强化资金保障，明确各类专项资金用途，确保资金使用安全。要狠抓质量监管，组织供货厂家对施工队伍进行技术培训，严把工程质量关。要建立长效管护机制，对农村公厕，要监督既有的保洁员切实履行职责，定期清理维护；对农村户厕，要通过奖补措施，推动农户主动回收利用厕液资源，培育建立粪污资源化利用市场。要按照国家部署，高质高效地开展好10月全省农村改厕情况大排查工作，明确乡村振兴工作队队长为第一责任人，对农村户厕、公厕等各类厕所进行一次拉网式普查，探索实行农村厕所大数据管理，全面摸清改厕真实情况。

冯忠华对下阶段农村改厕工作提出要求，强调在改厕工作中要保证质量、保证进度、加强运行维护、保障资金安全，确保农村改厕工作顺利实施。



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微博

## 庆祝新中国成立70周年“唱响新时代”万人大合唱圆满落幕 传唱红色经典 礼赞海南新风貌

育馆举行。  
九月二十一日晚，“唱响新时代”海南省庆祝中华人民共和国成立70周年万人大合唱活动全省集中展演暨颁奖晚会将在海口市体育馆举行。  
本报记者 袁琛 摄

当晚，主办方在现场为此次活动特别奖和各组别一、二、三等奖获奖队伍颁奖。

本次万人大合唱活动由省委宣传部、省直机关工委、省旅游和文化

广电体育厅主办，省群艺馆、省合唱协会、海口市委宣传部承办，省教育厅、省公安厅、海南日报社、海南广播电视台总台、各市县委宣传部及旅文局、海南爱乐女子合唱团协办。

省委常委、宣传部部长肖莺子，省人大常委会副主任陆志远，副市长符彩香，省政协副主席马勇霞观看展演。

(相关报道见A02版)

## 有品有颜有创意，年轻人热衷“打卡”网红店 撬动消费如何借力网红经济

纷纷前往“打卡”。有关专家和网红店主认为，网红经济潜力巨大，但需要深耕。网红经济的发展、成熟，会带动社会消费和经济发展，助力海南打造国际旅游消费中心。

网红店不断涌现：  
排队“打卡”成时尚

近日下午，在海口市龙华路，甜品工作室“斑马院子”纯白色的3层

小别墅里，客人们三三两两站在白色卵石铺就的小路上自拍。“环境很网红风，甜品不错，值得再来。”品尝完店里的招牌泡芙，一位穿着时尚的客人将评价发布到微信朋友圈。

短短半小时里，不断有新的客人进店，却被抱歉地告知店里实行预约制，于是不得不遗憾离去。“客人太多，位置不够，不预约的话客人等位体验太差。”店主王哲才告诉海南日报记者。

入夜，在龙华区友谊阳光城6楼的小吃街，以古早蛋糕为卖点的南洋大师傅档位前，几十人的排队队伍几乎占满了一整条走道。排在队伍前列的符志远取到蛋糕的第一时间就是拍照发微信朋友圈：“让大家羡慕羡慕”。而排在队伍后段的郭小姐也正是因为看到了朋友们在朋友圈中的刷屏，才决定下班后来一探究竟。

下转A02版▶

■见习记者 习霁鸿  
本报记者 计思佳

中午，在新友谊阳光城的匝道生餐厅吃上一顿韩国料理；之后到国贸的一巢食堂，点上一杯蜜桃苏打，舒舒服服窝一个下午；肚子咕咕叫了，再到上邦百汇城的Simple Yummy吃一顿西餐……

在海口、三亚等地，众多有品有颜的网红店正不断涌现，许多年轻人

▶导读  
“双核”驱动  
中国女排逆转巴西  
取世界杯六连胜  
A10海南周刊  
我和海的故事  
B01-B16